

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-útcá 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felolós szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Koldus ország.

Akié a föld — azé a haza!

Bizony mi csűrés-csavarás, kimondom kereken és egyenesen, hogy ez a szép magyar föld nem a népé, nem a magyar nép összesége, hanem néhány ezer kiváltságosnak a tulajdona.

Hogy kié Magyarországnak a földje? *Ennek az országnak a földje, 2 millió 795 ezer földbirtokosé és családja!* Közel husz millió lakossal bíró hazánkban a nép felének nincsen ebben az országban egy talpalatnyi földje sem.

Bizony jó magyarom, még ezt a vizsgálatásodat sem hagyhatom meg éppen, mert igazában még azoké sem a magyar föld, akik tulajdonosokként a telekkönyvbe bejegyezve vannak. Mert vajjon tulajdonosa e az a földjének, akinek a földjére 80—90—100 százalék követelés van betáblázva? Mert bizony alig akadnak olyan földbirtokra Magyarországon, amely terhermentes volna. Milliárdokra menő kölcsönök terhelik a magyar földet. S kik a magyar föld hitelezői? A magyarországi nagy uszorások és a külföldi tőkepénzesek.

A legtöbb hitelező a külföldön él, tehát a rengeteg vagyon a kamat fejében a külföldre vándorol ki. Ime újra egy bizonyíték, hogy a magyar föld nem a népé, de nem is a magyaroké, hanem a külföldi tőkepénzeseké.

Bizony büszke magyarom, azt a magyar földet, melyet fegyvernek erejével nem tudott elvenni ezredéveken át az idegen hatalom, most elfoglalják a néptől hitellel, váltóval és pénzzel.

Az ország földbirtokosainak az adóssága milliárdokra megy. Bizony a földek értékével a fele adósság és ez az adósság külföldi tőkepénzesek kezében van most.

Évenként 19—20 ezer földbirtokosnak árverezik el a földjét és az adósságok folyton halmozódnak. 1891-től 1901-ig, tehát az utóbbi 10 év alatt, több mint két milliárdal emelkedett a magyar föld adóssága. Ami annyit jelent, hogy évenként 200 millió korona adósság nehezedik a magyar földre. Naponként 50—60 magyar család megy tönkre csak az árverés útján, mindennap 250—300 jó magyar lesz földönfutóvá, így támad ezután a földönfutó proletár munkás Magyarországon.

Vajjon megeskik e a szive valakinek a százezernyi kisbirtokoson, kis iparoson, kereskedőkön. Vajjon a magyar képviselőházban komoly gond-

dal törődnek e a magyar népnek ilyen rettenetes pusztulásával!? A kik ezen ország sorsát intézik, azok vagy olyan földbirtokosok, akik nyugodtak, amiért az ő földjük olyan rengeteg nagy, értéke annyi, jövedelme oly sok, hogy nem kell tartaniok az elmerüléstől. Vagy intézzék olyan emberek, akiknek Wertheim kasszában van a vagyoniuk, vagy akik maguk is marokukban tartják a magyar földet milliónyi hitellel.

A magyar képviselőházban mostanában nem ezeket a népet érintő kérdéseket vitatják, hanem mindenről beszélnek, csak a nép bajának orvoslásáról nem.

Hiszen vannak ügyek, a melyek felett is vitatkozhat olyan ember, akinek vitatkozási kedve van. De még bizonyosabb az, hogyha százezrevel pusztul a magyar, ha százezrevel vándorol ki és el, ha benépesíti ezrével az utcasarkokat a magyar koldus, ha az éhező ember és a felesége rémülődzenek, ha gyermekük születik, mert kenyérpusztítót látnak benne, egyszóval, ha ennyire fajult már a magyar nép, akkor bizony sokkal fontosabb kérdés az, miként lehetne feltartóztatni ezt a rettenetes pusztulást, miként lehetne a magyar földet a magyar nép közös tulajdonává visszaadni.

A bűnös Kecskemét.

— Egy év bűnesetei. —

A bűnügyi osztály vezetője Fűvessy Imre h. főkapitánynak éves jelentéséből közöljük városunk személyi és vagyonszükségét feltüntető következő közérdekű adatokat:

Az 1907. évben 1022 bűneset hozott a rendőrkapitányság bűnügyi osztályának tudomására, melyekből 1000 eset az 1907. évben lett elkövetve, 22 eset pedig előző időkben, de az 1907. évben hozott a rendőrség tudomására. Az 1906. évben 1030 eset, 10 évvel ezelőtt, 1898. évben pedig 474 eset fordult elő. Az esetek száma e szerint az 1906. évekhez képest 30 esettel fogyott, az 1898. évi eseteleményekhez képest pedig 526 esettel szaporodott.

Minőségükre nézve a nyomozás tárgyát képező cselekmények a következők voltak:

I.

Vétségek.

Könnyű testi sértés	73
Súlyos testi sértés	48
Gondatlan emberölés	3
Párviadal	1
Becsületsértés	60
Személyes szabadság megs.	1
Jogtalan elsajátítás	29
Vagyon rongálás	27
Lopás	326
Lopás kísérlete	2

Csalás	15
Sikkasztás	28
Megvesztegetés	3
Magánlaksértés	6
Hamispenz kiadás	18
Pénzhamisítás kísérlete	1
Hamisvád	2
Hamis tanúzásra való rábírás	1
Csalárd bukás	1
Uzsora	1
Magánokirat hamisítás	1
Fegyveres erő elleni cselekm.	1
Szemérem elleni cselekmény	3
Zsarolás	1
Sajtó rendőri vétség	1
Orgazdaság	2

Osszesen: 650

II.

Büntett.

Súlyos testi sértés	22
Emberölés kísérlete	7
Gyilkosság	1
Gyermekölés	1
Magzat elhajtás	1
Erőszakos n. közöszülés kísérlet.	2
Erőszakos nemi közöszülés	4
Sikkasztás	10
Csalás	13
Lopás	252
Lopás kísérlete	7
Rablás	9
Rablás kísérlete	1
Zsarolás	1
Orgazdaság	3
Gyújtogatás	2
Hamis tanúzás	1
Hatóság elleni erőszak	17
Közveszélyű cselekmény	1
Magánlaksértés	10
Okirat hamisítás	7

Osszesen: 372

Előfordult tehát az 1907. évben 650 vétség, vagyis 5 el kevesebb, mint az 1906. évben és 369 el több, mint az 1898. évben, — büntett 372 vagyis 3-al kevesebb, mint az 1906. évben és 190 el több mint az 1898. évben.

Szaporodtak pedig:

I.

A vétségek közül:

Könnyű testi sértés	12
Becsület sértés	16
Jogtalan elsajátítás	9
Vagyon rongálás	10
Lopás kísérlete	2
Sikkasztás	2
Magánlaksértés	3
Pénzhamisítás kísérlete	1
Csalárd bukás	1
Fegyveres erő elleni cselekm.	1
Sajtó rendőri vétség	1
Hamis vád	1

Osszes szaporulat: 59

Fogytak pedig:

A következő vétségek.

Súlyos testi sértés	12
Gondatlan emberölés	7
Lopás	12
Csalás	2
Hamispenz kiadás	10
Zsarolás	3
Rágalmazás	3

Hivatali visszaélés	1
Párviadal	2
Izgatás	1
Megvesztegetés	1
Közveszélyű rongálás	7
Királysértés	1
Orgazdaság kísérlete	1
Szemérem elleni cselekm.	1

Összes fogyás: 64
(Folyt. köv.)

Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.

Az emberi dolgok egyik legszebb tulajdonságai közé tartozik az állatoknak barbár, lelketlen kezektől való megvédeése. E nemes cél buzdította Kecskemét város azon csekély számú intelligens elemét is akkor, amikor az Állatvédő Egyesületet megalakította. Az eszme megvalósítása után nyomban, körülbelül 180 tagot toboroztak össze az Egyesület vezetői és a tagok száma a lefolyt évben 295-re emelkedett. A tagok ilyen nagy száma szinte érthetlenné teszi azt a részvételeniséget, amelyet elmaradásukkal a tegnapi lefolyt közgyűléssel szemben tanúsítottak, mert abból a 295 tagból mindössze 18-an vettek részt a gyűlésen. A gyűlést az egyesület vezetői kénytelenek voltak a csekélyszámú résztvevőkkel megnyitni, mert ha elhalasztanák, a legközelebbi gyűlésen talán még ennyien sem lennének.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti:

Az elnök megnyitó szavai után Kerekes József, az egyesület titkára olvasta fel titkári jelentését az elmúlt évben történt fontosabb mozzanatokról. A jelentést a jelenlevők egyhangúlag tudomásul vették.

Majd Paál Géza főreáliskolai tanár, egyesületi tag tartotta meg élvezetes és tudományos felolvasását az állatvédelemről. A felolvasást a jelenlevő közönség lelkes óvációban részesítette és Selymessy Ferenc indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a felolvasást kinyomtatassák és az Egyesület tagjai közt szétosztják.

A felolvasás után sok terv, azaz eszme került napirendre. Szó volt az ingyenes állatgyógyításról. Ugyanis azt indítványozták, hogy tartson az egyesület állatorvost, aki a tagok állatait vagy maradványait ingyen gyógykezelje. Az állatorvosnak azonban legkevesebb 200 korona tiszteletdíjat kellene adni, amit az egyesület, tekintve kevés jövedelmét, meg nem adhat. Elhatározták tehát, hogy azt az indítványt elteszik későbbre és ha jóval több tagot számlálhat majd az egyesület, akkor fognak e dologban érdemlegesen dönteni. Az Országos Állatvédő Egyesület körlevelet intézett az ország összes fiók-egyesületeihez, így a kecskemétihez is, hogy mivel egységes központra van szükség, amely a főbb dolgokat intézze, lépjen be a kecskeméti egyesület a központba. A központba 2 tag küldendő és csak egy lehetséges a belépés, ha a fiók egyesület minden tagja megrendeli az „Állatvédelem” címmel kiadott lapot. A közgyűlés elhatározta, hogy tagja lesz a központi szervezetnek és az egyesület képviselőivel Selymessy Ferencet és Koritsánszky János tagokat bízta meg.

A múltévi számadások átvizsgálása, az ez évi költségvetés elfogadása és jelentéktelenebb határozatok hozatala után a közgyűlés véget ért.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 22-től január hó 26-ig. —

Szerdán: **Rab Mátyás.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Koldusdiák.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Hajduk hadnagya.** (Páros bérlet.) —

A szatmári színházi bizottság tiszteletére.

Szombaton: **Bizanc.** (Páratlan bérlet.) A szatmári színházi bizottság tiszteletére.

Vasárnap délután: **Nani.** (Félaprakkal.) — Este: **Koldusdiák.** (Páros bérlet.)

**** Varázskeringő.** Tegnap este a „Varázskeringő” került ismét színre félhelyárakkal. A darabot zúfolt ház nézte végig és tapsban, ujrázásokban egész este nem volt hiány. A szereplők közül különösen Gerlaki, Paxi, Czakóné, Heltai, Magas és Czakó váltak ki.

NAPI HIREK.

Városi képviselők választása.

Az 1908. évben megejtendő általános választások alkalmával Kecskemét város törvényhatósági bizottságába a mandátumok lejártával választandó lesz az I. választó kerületben 10, a II. ikban 11, a III. ikban 9, a IV. ikben 11, az V. ikben 10, a VI. ikban 8, összesen **59 bizottsági tag.**

A választás az 1908. évi március 1 re, vasárnapra tűzött ki s az I. kerületbe választási elnökké Paesu Mihály, helyettesévé Hajdú József; a II. kerületbe elnökké Sárközy Pál, helyettesévé Tóth István anyakönyvvezető helyettes; a III. kerületbe elnökké Kovács Sándor, helyettesévé ifj. S. Kovács Mihály; a IV. kerületbe elnökké Gömöry Sándor, helyettesévé S. Kovács Gábor; az V. kerületbe elnökké Muraközy Jenő, helyettesévé id. Muraközy Imre; a VI. kerületbe elnökké dr. Garzó Béla, helyettesévé Révay László bizottsági tagok küldettek ki.

Választási helyiségül kijelöltettek: az I. kerület részére a volt kir. törvényszéki épület (Cserepes) I. emeleti nagyterme; a II. kerület részére ugyanazon épület Koháry-uteai oldalán a városi zálogintézet árverési csarnoka; a III. kerület részére a volt kistemplomtéri ovoda (jelenleg községi népiskola); a IV. kerület részére a volt ezredesi laktanya; az V. kerület részére a sétatéri Vigadó; a VI. kerület részére a máriavárosi községi népiskola.

○

Kecskemét, január 21.

— **Személyi hír.** Gulner Gyula főispán holnap délelben érkezik Kecskemétre, hogy elnököljön a közigazgatási bizottság holnapi ülésén és a csütörtökön tartandó rendes havi közgyűlésen.

— **Póttárgysorozat.** A december 23-án megtartandó törvényhatósági közgyűlésen a kiadott tárgysorozaton kívül tárgyalatni fog a folyó évi március 1-én tartandó bizottsági tag választása az I. kerületbe, a lemondott Paesu Mihály helyett választási elnök kiküldetése iránt a főjegyző jelentése.

— **Kiküldetés.** A római kath. egyház a törvényhatósági állandó népnevelő bizottságba Tóth István h. anyakönyvvezető, egyháztanácsost küldte ki.

— **A Nagykőrösi Hírlap gyászja.** A Nagykőrösi Hírlap szerkesztője és kiadóhivatala fájdalmas szívvel jelenti, hogy egyik alapítója és 15 éven át felelős szerkesztője kisjókai Takács Béla folyó hó 19-én este fél 8 órakor, életének 43. évében, hosszú szenvedés után jobblétre szenderült. A közügy derék bajnoka volt, akit életének delén ragadott el a halál.

— **Átirat.** A tiszauhi előljáróság egy átiratban értesítette a kecskeméti rendőrkapitányságot, hogy ott egy hajó hever a parton gazdátlanul. A Tisza vize hozta valahonnét felülről s Ughon a partra vetette. Akinek tehát Kecskeméten van egy elveszett hajója, jelentkezék a kihágási osztálynál.

— **Bírói vizsga.** ifj. Hévízy József szegedi kir. törvényszéki joggyakornok, földink, a bírói vizsgát Budapesten sikerrel letette.

— **Nyugdíjbizottsági ülés.** Ma délelőtt 11 órakor a városháza bizottsági termében a nyugdíjbizottság ülést tartott, amelynek egyedüli tárgya Szemerey Károly adóvégrehajtó nyugdíjazása volt.

— **Általános választójog lajstromos népszavazással.** Az „Uj Szemle” most megjelent számában Balogh Pál, a kiváló publicista érdekes tervezetet közöl az általános választójogon nyugvó kerületi beosztásról. Szerinte négyszáznegyven kerületre kell beosztani az országot, ebből kétszázban a városi, kétszázhuszban a vidéki elem választ. A kerületek tizennyolc választómegyébe sorakoznának, amelyek a következők: Budapest (30 mandátum), kecskeméti választómegye (31 mandátum), székesfehérvári (22), pécsi (26), győri (21), pozsonyi (26), selmeci (19), miskolci (21), kassai (20), szatmári (22), debreceni (31), nagyvárad (28), szegedi (36), temesvári (26), aradi (23), kolozsvári (19), brassói (19) és marosvásárhelyi (19). A választás lajstromosan történék. Választó minden magyar állampolgár, a ki legalább 24 éves, tud írni-olvasni és feddhetlen előéletű.

— **Elfogott betörő.** Jó fogást csinált a vasuti állomáson ma délelőtt Gressai János rendőr, amennyiben sikerült le tartóztatnia egy országosan körözött tolvajt és betörőt. Izsák Ferenc 19 éves foglalkozás nélküli ladányi illetőségű pinccért ugyanis az aradi és nagyvárad törvényszékek több rendbeli rablás és betörés miatt országosan körözötték. A betörő személyleírása a kecskeméti rendőrséghez is megérkezett. A személyleírás alapján Gressai rendőr ma délelőtt azonnal felismerte a vonatúri leszálló deliquent és minden tiltakozása dacára letartóztatta. A jómadarat átkísérték az ügyészséghez.

— **Az „Otthon” kávéházban holnap, csütörtökön és ezentúl minden csütörtökön este 9 órakor nagy jótékony célú tombola-estély lesz.** A tombola-tárgyak Littauer Mór úr üzlete kirakatában megtekinthetők. Szíves pártfogást kér teljes tisztelettel: **Földváry Ferenc,** az „Otthon” bérlője.

— **Városi huscsarnok.** Cegléd város nem tréfált. Feállította a városi mészárszéket, ahol a város által vásárolt marhák husát mérik ki. Ott a hus sokkal olcsóbb mint a mészárosoknál s épen olyan jó minőségű. A vesepecsenye kilóját 60 krért, a többi husokat 54 és 56 krajcárért mérik. Ezt olvassuk „Cegléd” című lapársunk hasábjain.

— **Országos gyűlés.** A magyarországi királyi adóhivatali tisztviselők vasárnap országos gyűlést tartottak Budapesten, hogy fizetésük rendezéséről tanácskozzanak s a kari érdekek főlészen tartása s az erők összefoglalása végett megalakítsák az adóhivatalnokok országos egyesületét. A gyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadta a pozsonyi előkészítő bizottság javaslatait, megalakította az országos egyesületet s a pozsonyiak szövegezésében elfogadta az emlékiratot, amely kívánásaikat adja elő. A memorandumot ma délelőtt testületileg adták át Wekerle Sándor miniszterelnöknek s Justh Gyula képviselőházi elnöknek, akik mindketten biztató kijelentést tettek.

— **Áttört vasúti korlát.** Komár István szelevényi lakos (Tiszán tul) tegnap délután a szolnoki-uton levő leeresztett vasúti átjárónál neki ment lovaival a korlátnak és azt eltörte. A kár 20 korona. A kihágási eljárást ellene nyomban megindították.

— **Tűz.** Varga István XI. tized 366. számú házának udvarán levő husfüstölő tegnapelőtt délelőtt meggyuladt s égni kezdett. A házban nem volt senki s amikor az utcán járókelők észrevették, egy ismeretlen fiatal ember ugrott be a kerítésen és a tüzet elfojtotta. Ha ez nem sikerül, akkor a szomszéd ház teteje föltétlenül megég, mert a husfüstölő az ereszet alatt volt.

— **Arany szobor Nagykőrösön.** Örömmel értesülünk a mozgalomról, a mely Nagykőrösön keletkezett s melynek célja, hogy Nagykőrösön Arany Jánosnak szobra legyen. Elsőbben adakozást, gyűjtést fognak szervezni a városban s a mellette lesz, tánc, multság, vigalom és előadás: az idén mind Arany János jegyében fog menni. A lelkes nagykőrösi mozgalom emberei remélik, hogy esztendőre, amikor ötven éve lesz, hogy Arany elbucszott a nagykőrösi katedrálról, állani fog már a szobor, hirdelve Arany dicsőségét s Nagykőrös becsületét.

— **Az alkoholizmus a bűnesetekben.** A belügyminiszter és az igazságügyminiszter együttes rendeletben utasították a kecskeméti kir. ügyészséget, hogy készítsen kimutatást arról, hogy a bűnösök közül hány százalék az alkoholista s a szesz élvezése milyen befolyással volt a bűneseményekre. Az ügyészség már el készítette jelentést, amely szomorú képet tár fel az alkohol romboló hatásáról. E szerint a letartóztatottak nagy százaléka erős alkoholista.

— **Zsebtolvajlás.** Cegléden a múlt vasárnap tartották az országos vásárt, mely minden rendezavarás nélkül ment végbe. Csupán Hegedűs György tószegi lakos pályáról zsebéből loptak ki egy ténárát. 130 forintot Rothmüller Herman újpesti és Hudi Sándor kecskeméti illetőségű hivatásos zsebtolvajok, mely tett kapcsán le lett tartóztatva Passzauer Lajos nyiregyházi illetőségű zsebtolvaj és Kovács Lajos kecskeméti kőműves is. Az ellopott pénznek azonban már akkor, amikor a delikvens el lett fogva, hűlt helye találtatott.

— **Embortelen kocsis.** Pleskó József kocsis, aki a III. tized 154. szám alatt szolgál, a Deák-téren tegnap valamin feldőhözve neki esett a lovainak és azokon töltötte mérgét. Kegyetlenül szabdalta az ostorral az állatokat, míg végre a rendőr őrszem megakadályozta a kegyetlenkedést.

— **Elítélt gazdaember.** Berente György lajosmizsei gazdálkodó szabadon járó kutyája oly veszedelmes megharapta Balla Lajos 12 éves kanász gyereket, hogy 14 napig nyomta az ágyat. A gyermek szüleinek feljelentésére a kir. törvényszék ma vont a felelősségre Berente Györgyöt gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért és az összes enyhítő körülményeket figyelembe véve 20 kor. fő- és 10 korona mellékbüntetésben, valamint a felmerült ügyvédi, orvosi költségek fejében megállapított 80 korona pénzüsszegeben marasztalta el.

— **Piaci verekedés.** Tegnap délelőtt az ités-piacon Széles Imréné és Szabó Jánosné hajba kaptak s míg egyrészt a legválogatottabb szavakkal igyekeztek egymás érdemeit hangos szavakkal közhírré tenni a nyilvánosság előtt, azonfölül el is páholtak egymást. Az épületes jelenetnek a rendőr közbelépése vetett véget.

— **Állatkinzások.** Szabó Pál 8. tized 117. szám alatti lakos 72 darab pulykát vitetett a városi mázsára, de a pulykák szárnyai és lábai oly erősen voltak megkötözve, hogy teljesen elaláltak. Szabót megbüntetik.

— **Ebmarás.** Farkas Istvánt egy kóbor kutya a kezefején megharapta. A kutyát nem lehetett elfogni. A sérült fiút a Pasteur intézetbe szállították Budapestre, beoltas végett.

— **Gazdátlan tárgyak.** Tegnap a rendőrségre vittek egy lopokrócot, két pulykát és egy szakajtó ruhát, mint gazdátlan talált tárgyakat.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hé 21-ik napján.** Tisztábuza 23.20—23.60. Kétszer 21.60—22.00. Rozs 20.60—21.00. Árpa 15.40—15.80. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.80—14.20. Tengeri bánáti 13.80—14.20. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.04.

Szén-gázmérgezés.

Két halott.

Vasgyári munkások a ravatalon.

Megrendítő dráma játszódott le ma reggelre az I. tized 32. számú Palotás-féle házban.

A szénrel való gondatlan fűtés két munkás embernek okozta gyors halálát.

Az eset részleteiről az alábbiakban számolunk be:

A Gazdasági Gépgyár és Vasöntődében már régebb idő óta volt alkalmazásban, az öntőműhelyben Tomola Nándor budapesti születésű 56 éves vasöntő, akinek Budapesten családjá is van.

Tomola mintegy két hónap óta a Palotás féle házban lakott, ahol Baracsi László koreszmárostól bérelt egy nyomoruságos kis kamrát heti egy forint bér összegért.

A kamra oly kicsiny és oly elhanyagolt, hogy abban igazán csak a legnagyobb nélkülözéssel lehetett lakni, mert semmi sem emlékeztet benne a szobára.

Tomolának két héttel ezelőtt egy szobatársra akadt Baranyi Ferenc 21 éves stájerlaki születésű fiatal vasgyári munkás személyében, akivel azóta együtt bérelték az odút.

Együtt jártak reggel a gyárba s együtt jöttek haza esténként. Olesó szemet a gépgyárból vásároltak s a rendelkezésre adott kis vaskályhában tüzeltek a hideg beállta óta.

Tegnap, hétfőn este is a munka óra után együtt iszogattak Tomola és Baranyi a házban levő Baracsi László koresma helyiségében egész 10 óráig.

Tíz óraker bementek a kamrájukba, amelynek még ablaka sines, hanem az ajtón van egy kis nyílás. Akkor erősen betűzeltek és így mámoros fővel lefeküdtek.

A silány kályhacső és az ócska vaskályha azután elvégezte a többi. Mi történt az éj folyamán, azt nem mondhatja meg senki, mert *ők mindketten meghaltak.*

Baracsiék, amint azt mindig tenni szokták, ma reggel is fél 6 óraker zörgettek az ajtójukon, hogy felköltsék őket. Az ajtó azonban nem nyílt meg, se pedig belülről nem adott választ senki.

Rosszat sejtve, a házbeliak betörték az ajtót s akkor eléjük tárult a borzalmas látvány. Tomola Nándor az *ajtó mellett feküdt arccal a föld felé, Baranyi Ferenc pedig az ágyon lelőgő fejével. Mind a két ember halott volt s a testök már hűlni kezdett.*

A jelentésre előhívott dr. Molnár Károly tiszti orvos megvizsgálta őket s a halál okául a szén-gázmérgezést állapította meg.

Öngyilkosság esete teljesen ki van zárva. A két holttestet azután a hullaszállító kocsiába tették és a kórház halottas kamrájába szállították, ahol holnap megejtik a boncolást.

A két szerencsétlen munkás hozzátartozóit a rendőrség táviratilag értesítette.

Öngyilkos öreg ember.

Sziven lőtte magát.

Egy 62 éves ember dobta el magát ma reggel az életet, nem bírván bevárni, míg a halál jószántából eljön érte.

Csernus Károly valamikor jobb időket élt. Azelőtt kovács iparos volt, de hogy megöregedett, aztán a betegség is kinozta, abba hagyta mesterségét, a mely amugy sem ment sehogy és úgy próbálgatta önmagát fentartani napszámból.

Körülbelül egy éve, hogy a Daróczi-köz 98. szám alatti szőlőben a gunyhóban kapott ingyen lakást, amelyért ő a szőlőben felügyelt különösen érés idején.

Ő azután kint maradt lakni a szüret után is és ott éledegélt egyedül meghasonolva a világgal, az emberekkel. December óta még inkább erőt vett rajta a betegség, amittől nem birt szabadulni. Ez adta az elhatározást, hogy megölje magát.

Ma reggel 7 óra tájban a Daróczi-közön haladók lövést hallottak s a mikor bementek a kunyhóba, a földön elterülve találták Csernus Károlyt. Jobb kezében még füstölt a revolver, melléből pedig szivárgott a vér.

Az orvos megállapította, hogy a golyó a szívet furta keresztül. Hulláját a kórházba vitték. Levelet nem hagyott hátra.

Birtokváltások.

Horváth Sándor megvette Farkas Mihály szikrai 12505 □-ól szőlőjét 3300 koronáért.

Dunai Antal megvette Kókai Sándor 11. tized 69. számú házat 5200 koronáért.

Loboda Sándor megvette Barta Erzsébet cethali 1 hold 513 □-ól ingatlanát 1400 koronáért.

Egy jó családból való

fiú
felvétetik
tanulóul
özv. Horovitz Mórné
fűszer-üzletében,
Templom-útcza 340-ik szám.

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

**Zongora- és Harmónium-
játékból;** továbbá

Német- és Francia-nyelvből

uj tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!

A **Molitórisz testvérek és Nyul örökösök** Kisvásári utca 110. számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinczét, a hozzávaló mellék-helyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet **Molitórisz Károlylyal**, Mária-utca 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő és föld f. hó **28-án, kedden d. e. 9 óraker az árvaszék hivatalos helyiségben elárvereztetnek**, melyre a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak. Az árverési feltételek az árvaszéki jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Meghívó.**A Kecskeméti József-gőzmalom Részvénytársaság**1908. február 9-én d. e. 10¹/₂ órakor, saját helyiségében tartandó**Rendes Évi Közgyűlésére**

a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság által megvizsgált vagyon-, mérleg- és jövedelem-kimutatás beterjesztése.
4. A nyereség felosztása az igazgatóság véleménye alapján, kapcsolatban a felügyelőbizottság ide vonatkozó jelentésével.

5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
6. 2 igazgatósági tag és 1 felügyelőbizottsági tag megválasztása.
7. Az igazgatóság által beterjesztendő és az alapszabályok 17 ik §-a értelmében netalán benyújtandó indítványok.
Kecskemét, 1908. január 5.

Az igazgatóság.

Egyidejűleg értesítettnek a t. c. részvényesek, hogy az igazgatósági, úgyszintén a felügyelőbizottsági jelentés a társulat irodájában megtekinthető.

Vagyon.**Mérlegszámla.****Teher.**

	korona	fillér		korona	fillér
Emeletes bérház — — — — —	24567	06	Alaptőke — — — — —	200000	—
Épületek — — — — —	90298	—	Géptartalék alap — — — — —	60000	—
Uszoda-fürdő — — — — —	26960	55	Fel nem vett osztalék — — — — —	204	—
Gépezet — — — — —	164262	70	Hitelezők folyószámláján — — — — —	128995	16
Ingóság — — — — —	28777	12	Nyereség-át hozat a múlt évről — — — — —	1021	89
Értékpapír készlet — — — — —	6700	—	Ez évi nyereség — — — — —	15209	62
Pénztár készlet — — — — —	1767	83		16231	51
Adósok folyószámláján — — — — —	32799	58			
5 számla készlete — — — — —	29297	83			
	405430	67		405430	67

Kiadás.**Veszt- és Nyerszámla.****Bevétel.**

	korona	fillér		korona	fillér
Adó — — — — —	1990	93	Nyereség-át hozat a múlt évről — — — — —	1021	89
Tűzbiztosítás — — — — —	1841	91	Házbér jövedelem — — — — —	1080	—
Felhasznált olaj — — — — —	865	66	Fürdő-jövedelem — — — — —	1739	17
Tisztviselők fizetése — — — — —	8544	92	Pénzügyi betéti kamat — — — — —	808	53
Személyzet fizetése — — — — —	21165	84	Értékpapír-szelvény jövedelem — — — — —	322	—
Kamatok — — — — —	9988	29	7 számla jövedelme — — — — —	91371	13
Üzleti kiadások — — — — —	15204	12			
Felhasznált kőszén — — — — —	17509	81			
Fogatok — — — — —	3000	63			
Az ez évi nyereség felosztása:					
Leírások:					
Adósok számláján behajthatlan	456	67			
Géptartalék alapra — — — — —	6000	—			
Osztalék 500 db részv. után a 15 K.	7500	—			
Igazgatósági jutalék — — — — —	1040	—			
Nyereség átvitel a jövő évre — — — — —	1234	84			
	96342	72		96342	72

Kecskemét, 1907. december 31.

Schweiger Ferdinánd
ig. elnökGoitein Sándor
h. igazgatóDr. Horváth Mihály
ig. elnökBrachfeld Emil
ig. tagRóna József
ig. tagLőwy Gyula
ig. tagFekete Zsigmond
ig. tagWellisch Gyula
ig. tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január hó 3 án.

Brachfeld Vilmos
fel. biz. tagGyőrffy Balázs
fel. biz. elnökSchweiger Vilmos
fel. biz. tag